

அரசு, கூட்டுத்தாபன ஊழியர் மட்டக்களப்பு செல்ல அரசு அதிபர் ஏற்பாடு!

எழநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

வசதி 27 ஏப்ரல் 19 குறைய 19 இலம் 237 யாழ்ப்பாணம் சனிக்கிழமை 5-10-1985

(யாழ்ப்பாணம்) வட போக்குவரத்து வசதி இன்றி பிராந்திய போக்குவரத்து மட்டக்களப்புக்கு செல்ல சபையின் பஸ் ஒன்று யாழ்ப்பாணம் இலக்குமீ அரசு, அரசாங்க அதிபர் ஏற்பாடு கூட்டுத்தாபன ஊழியர்களை [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

பொதுஸ்தாபன பிரதிநிதிகள் அமைச்சரை சந்திப்பார்கள்

(திருகோணமலை) வது குறித்தும் அமைச்சரை சந்திப்பார்கள். தேவிய பத்மியூர் படுகொலை செய்யப்படு தோபஸ்து அமைச்சரை வது குறித்தும் அப்பாவித் திக சந்தித்து புளரி செய்ய தமியூர்களை கைது செய்யப்படு 8 ம் பக்கம் பார்க்க)

பாராளுமன்ற அங்கத்தவர்: 225 ஆக அதிகரிக்கும்!

(கொழும்பு) தற்போது 168 அங்கத்தவர்களைக் கொண்டிருக்கும் பாராளுமன்றப் பிரதிநிதித்துவ எண்ணிக்கை 225 ஆக அதிகரிக்கப்படவுள்ளது. இத்தகைய அரசியலமைப்புச் சட்டத்திருத்தம் வெகுநேரமாக பாராளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. புதிய தெரிவில் மாவட்ட ரீதியாக 196 பிரதிநிதிகளும், தேவிய அடிப்படையில் 29 பேரும் தெரிவைவர். தேவிய ரீதியில் தெரிவு செய்யப்படும் 29 பிரதிநிதிகளும் இவர்களை சேர்த்து அரசியலமைப்பின் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தவர்களை எவரும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதுடன் இவர்களை போட்டியிடும்

தெரிவு செய்யப்படுவார்கள். மாவட்ட ரீதியில் தெரிவு செய்யப்படும் 196 அங்கத்தவர்களும் பழைய தேர்ந்தெடுத்ததின் விளைவாகியே தெரிவைவர், புதிய பாராளுமன்ற அமைச்சர் போது இந்தப் புதிய நடைமுறையிலான மொத்தம் 225 உறுப்பினர்களை சபையில் பிரச்சினையாக இருப்பார்கள். மக்கள் பிரதிநிதிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பு, மக்கள் அபிமானத்தை துரிதமாக நிறைவேற்ற உதவும் என பதில் அரசு நம்பிக்கை கொண்டதாலும், ஜனநாயக முறையில் அதிகாரிகளை மக்களிடமே என்பதனைச் செயல்படுத்தும் நட [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

முதலில் பூரண யுத்தநிறுத்தம்; பின்னரே சமரசப் பேச்சு!

4 லட்சம் ரூபா வசூல் (சென்னை) இலங்கைத் தமிழர் நல வாழ்வு நிதிக்கான இதுவரை பசும்பொருளுத்தரண ராணுவத்தின் மாவட்டத்தில் நடைமுறை நடவடிக்கை மேலாக [8-ம் பக்கம் பார்க்க]

(சென்னை) இந்திய வெளியுறவுச் செயலர் திரு. ரொமேஷ் பண்டாரியையும், இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் உயர் அதிகாரிகளையும் நாளை புது டில்லியில் சந்திக்கும் இலங்கைத் தமிழ்த் தீவிரவாதத் தலைவர்களும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி யினரும் இலங்கை ஆயுதப்படை யினரின் யுத்தநிறுத்த மீறல்கள் குறித்தும் அப்பாவித் தமிழர்கள் படுகொலை செய்யப்படுவது பற்றியும் கடும் ஆட்சேபனை தெரிவிப்பதுடன் எட்டு அச்சங்கள் கொண்ட கோரிக்கைகளையும் சமர்ப்பிப்பார்கள்.

அமைச்சர் எஸ். தொண்டமான் மேற்படி குழுவினர் இன்று சென்னையில் சந்தித்து தமிழ்ப்பகுதிகளில் புதிதாகத் தலைதூக்கியிருக்கும் வன்செயல்களை, அத்துமீறல்கள் குறித்து விரிவாக ஆராய்வார்கள். தமிழ்க் குழுக்களின் தலைவர்கள் திங்கட்கிழமை அல்லது செவ்வாய்க்கிழமை பிரதமர் திரு. ராஜீவ் காந்தியைச் சந்திப்பார்கள். இலங்கையில் போர் சரியான முறையில் செயல்படும் [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

107 குடும்பங்கள் யாழ்ப்பாணம் வந்தது (யாழ்ப்பாணம்) திருகோணமலை நகர வெளி 10 ம் குறிச்சியில் இடம்பெற்ற வசதுறைச் சம்பவங்களினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களை இதுவரை 107 குடும்பங்கள் யாழ்ப்பாணம் வந்து சேர்ந்தன. கடந்த செப்டம்பர் மாதம் 8 ம் நடைபெற்ற தேர்தல்

கான்ஸ்டிபிளும் மனைவியும் கடத்தப்பட்டனர்! (மட்டக்களப்பு) பொலீஸ் ஓகிஸ்டியோம் அவரது மனைவியும் இவ்வூர் பத்திரச் சேரித்த இவரும், பாதபாரிளினால் கடத்திச் செல்லப்பட்டுள்ளனர்! மட்டக்களப்பு பொலீஸினால் கடத்திச் செல்லப்பட்டது. இதனால் சட்ட அறங்களை இரண்டு மாதங்களுக்கு மட்டக்களப்பு மண்டலத்தின் சேதப்படுத்தப்பட்ட இடத்தை தொடர்ந்து இப்போது [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

லொறிச்சேவை மீண்டும் ஆரம்பம் (யாழ்ப்பாணம்) இடைநிறுத்தப்பட்டிருந்த போக்குவரத்து உரிமையாளர் யாழ்ப்பாணம்-கொழும்பு சேவை அமைப்புக்குழுச் செயலாளர் லொறிச்சேவை இன்றையதினம் மீண்டும் நடைபெறும் என்று [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

நேற்று பூரண கடையடைப்பு (யாழ்ப்பாணம்) கொடுக்கப்பட்ட வரிகளை அரசுக்குக் கொடுக்க சேரித்த உறுதி [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

13 விவசாயிகள் படுகொலை (யாழ்ப்பாணம்) விவசாயிகள் இடம்பெற்ற படுகொலைச் சம்பவத்தில் பட்டதாசன் தெரிவயத்தின் படித்த வரலாறு விவசாயத் துறை

கி. பி. போகுவரத்துச்சபை அலுவலகம் குண்டு வெடிப்பில் சேதம்! (மட்டக்களப்பு) கி. பி. போகுவரத்துச்சபை அலுவலகம் குண்டு வெடிப்பில் சேதம்! [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

இராமநாதன் விடுதலை (சா. யோகநாதன்) "எனக்கே கடத்திச் செல்லப்பட்ட நாட்கள் முக்கியமானவை. அப்போது பிரதமர் தீர்மானம் எடுக்கவில்லை. அதற்குப் பின்னர் இராமநாதன் நகரப் பார்த்தாரை இதை நகர ஆவரி-ஆர்ஜி நன்றி கையித் தெரிவிக்கிறேன்" [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

ரூ. 20 லட்சம் நகை; ரூ. 10 லட்சம் ரொக்கம் நல்லூரில் நள்ளிரவில் கொள்ளை! (யாழ்ப்பாணம்) மதியான நகைகளும் ரூ. 20 லட்சம் ரொக்கம் பணமும் துப்பாக்கி குண்டுகளால் கொள்ளை விட்டில் உடனடி 15 பேரின் படிக்கப்பட்டுள்ளது. [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

டுனீஸ் தரக்குதலுக்கு பழிவாங்கும் செயல்: அமெரிக்க ராஜதந்திரி

சுட்டுக் கொலை!

பெய்ரூட், அக். 3 டுனீஸியாவில் இஸ்ரேல் மேற்கொண்ட விமானத் தாக்குதலுக்குப் பழிவாங்கும் ஒரு நடவடிக்கையாக லெபனானில் அமெரிக்க ராஜதந்திரி ஒருவர் சுட்டுக் கொலை செய்யப்பட்டார். திரு. பாக்ளி என்ற இந்த ராஜதந்திரியின் கொலைக்கு ஜெனிட்டர்

தீவிரவாத முஸ்லிம் பிரிவு உரிமை கோரியுள்ளது.

சுட்டாத மார்ச் மாதம் இந்த அமெரிக்க ராஜதந்திரியும், அவரது வேறு நாலை சரகங்களும் சுட்டிச் செல்லப்பட்டன.

டனர், தொடர்ந்த நேரிற் திரு. பாக்ளி கொலைசெய்யப்பட்டார்.

இக் ரேல் டுனீஸியாவில் தாக்குதல் நடத்தியதற்கும், அமெரிக்கா அதன் ஆதரித்ததையும் சுட்டித் தே இக் கொலை செய்யப்பட்டதாக ஜெனிட்டர் பிரிவு அறிவித்தது.

கொலை செய்வதற்கு சில மணிநேர்களுக்கு முன்னர் எடுக்கப்பட்ட இவரின் புகைப்படத்தையும் அம் முஸ்லிம் பிரிவு பத்திரிகையொன்றில் பிரசுரித்தது.

இலேவீன் ஏனிய நாலை அமெரிக்கர்கள் பற்றி எதுவும் தெரிவிக்கப்படவில்லை. அவர்களும் தொடர்ந்த ஜெனிட்டர் பிரிவின் கைநாசைகளை வைக்கப்பட்டுள்ளனர். [க]



“அமெரிக்கா விண்வெளி ஆயுதங்களை கட்டுப்படுத்தினால் அணு ஏவுகணைகளில் 50 வீதம் குறைப்பு” பிரெஞ்சு பாராளுமன்றில் கோபச்சேவ்

பாரிஸ், அக். 3 'விண்வெளி ஆயுதங்களை அமெரிக்கா கட்டுப்படுத்த முன் வருமானால் நீண்ட தூர அணுசக்தி ஏவுகணைகளில் 50 வீதத்தை சோவியத் யூனியன் குறைத்திக் கொடுக்கும்' என்ற சோவியத் தலைவர் திரு. கோபச்சேவ் தெரிவித்தார். நேரிற் பிரெஞ்சுப் பாராளுமன்றத்தில் உரையாற்றிய போதே திரு. கோபச்சேவ் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார். அவர் மேலும் கூறினார்

வது: 'விண்வெளிப் பிரதேசம் இராணுவமயமாக்காத தடுப்பதிலேயே சோவியத் ஆர்வம் காட்டுகிறது'

விண்வெளி ஆயுதங்களை அமெரிக்கா குறைக்குமானால் நீண்ட தூர அணுசக்தி ஏவுகணைகளில் 50 சதவீதத்தை சோவியத் யூனியன் குறைத்திக் கொடுக்கும். இதுதவிர ஏனைய அணுசக்தி நடவடிக்கைகளையும் அதை கட்டுப்படுத்த முன்வரும்' என்றார்.

திரு. கோபச்சேவ் இக் கருத்து மேற்குறிப்பிட்டு வரவேற்பைப் பெற்றுவருகிறார். ஆயினும் அமெரிக்காவோ அதை அடக்க நேசநாடுகளோ இது பற்றி உத்தியோக பூர்வமான எதுவும் கூறவில்லை.

ஆயினும் கோபச்சேவின் பவணத்தின் இறுதியில் பிரெஞ்சு அறிமுகம் அவர் நடத்தியவான பத்திரிகையொன்றின் மகாநாட்டில் இதுபற்றிப் பிரசுரிக்கப்பட்டன. [க]

விண்வெளிக்கு இரு அமெரிக்க இராணுவ செய்மதிகள்

நியூயார்க், அக். 3 அமெரிக்கா இராணுவத் தாக்குதலைக் கொண்டிரு செய்மதிகள் விண்வெளிக்கு அனுப்பியுள்ளது. இந்த செய்மதிகள் தாக்கிய 'அட்லாண்டிக்' என்ற அமெரிக்க விண்வெளி விமானம், சுட்டித் தாக்குதலுக்கு விண்வெளிக்கு அனுப்பப்பட்டது. ஒரு இராணுவ நடவடிக்கை யாக இப்பயணம் அமைந்தது.

தாக்குதலை புறப்பாடு இரத்த நிமிடநேரம் வரை இரகசியமாகவே வைக்கப்பட்டிருந்தது. சீனியர்க் ஏவுகணைகள் தாக்க முடியாதவாறும், ஏனைய தாக்குதல் முயற்சிகளை பணனிக்காதவாறும் இந்த இரு செய்மதிகளையுள் செறிவர உறுதியான வசதிகள் போடப்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இதுகுறித்துக் கருத்திட்டு வெளிவிட்டிருப்பதாவது: "சோவியத்யூனியன் இன்னும் ஐந்தாவரு-ங்ளில் விண்வெளி இராணுவப்படைத் பூரணமாகக் கொண்டுசெல்லும். இதற்கு முக்கியையாகவே இச்செய்மதிகள் அனுப்பப்பட்டன.

“இலங்கைப் பிரச்சனை சமரச உடன்பாட்டுக்கு ‘ரெஸோ’ தடையாகாது!”

கொழும்பு, அக். 3 லேபே அவர் மேற்கண்டவாறு 'இலங்கை அரசுக்கும் தமிழர் பரிசீலனைக்குரியமையே சமரச உடன்பாடு ஏற்படுமானால் தமிழ் தீவிரம் குறைவான இயக்கமான 'ரெஸோ' குறுக்கே நின்றுள்ளது' என்று திரு. எ. தலைவர் திரு. மு. எ. ரெணாதி தெரிவித்தார். இலங்கைப் பிரச்சனையைத் தீர்க்க உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும். மத்திய அரசுக்கிடையேயும் வகையில் சேர்ப்பதற்கு மாபெரும் ஊழல் நடவடிக்கைகள் எவ்வளவுவகையில் இறுதியில் நடந்த போது உட்குறி

கூறினார். திரு. ரெணாதி மேலும் கூறுகிறார். 'இலங்கை இனப்பிரச்சனையை தீர்க்க இந்திய அரசு உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும். இப்பிரச்சனையை வைத்து திரு. எ. ரெணாதி மையம் தேடவில்லை இலங்கைத் தமிழ் மக்களுக்கும் இலங்கை அரசுக்கும் மையமையே சமரச உடன்பாடு ஏற்படுமானால் அதற்குக் குறைபாடு இல்லை' என்றார். திராவிடக் கழக தலைவர் திரு. வீரமணி, தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் திரு. நெடுமாளி உட்பட பல தமிழக அரசியல் பிரமுகர்களும் இக்கூட்டத்தில் உரை நிகழ்த்தினர். [க]

— கருணாநிதி மனை, வவனியாவில் தமிழர்களை சீரட்டியடிக்கப்பட்டுள்ளனர் இதுகுறித்து 50 ஆயிரம் தமிழர்கள் அபிப்பிராயங்கள் உள்ளன." என்றார். திராவிடக் கழக தலைவர் திரு. வீரமணி, தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் திரு. நெடுமாளி உட்பட பல தமிழக அரசியல் பிரமுகர்களும் இக்கூட்டத்தில் உரை நிகழ்த்தினர். [க]

பசியினால் துடிதுடித்த பிள்ளைகள் படகில் மயங்கி விழுந்தார்கள்!

[8]

“அபிமானம்: தேவாலயம், கோயில்கள், பாடசாலைகளில் அமைவதுதான் வழக்கம். அதை இப்போது விடுக்கக் கல்வியை அபிமானம் என்று மாற்றுவதற்கு நான் மனம் மாறவில்லை, என்னை? அதுமட்டுமே அபிமானம் என்று மாற்றும் போது தோன்றுகிறது.”
நவாபியிலுள்ள அபிமான சந்திப்பு சென்னை நகரில் நடைபெறும் ஒரு விழாவில் அமைதிப் பிரிவுகள் இப்படி என்னிடம் கூறினார். அவர் சொன்னது உண்மையான நவாபியில் ஒரு விட்டிக்கொண்ட அபிமானம் யாழ்ப்பாணத்திலும் ஒரு விட்டிக்கொண்ட அபிமானம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. 1958-ஆம் ஆண்டு சில வரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் ஒரு கல்லூரியில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டிருந்தது அப்போது நானும் அங்கு ஒரு அபிமான ஆரம்பிக்கக் கிடைத்தேன். அதற்குப் பின் 77, 83ல் நடந்த சிலவரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டது. 1958-ஆம் ஆண்டு சில வரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் ஒரு கல்லூரியில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டிருந்தது அப்போது நானும் அங்கு ஒரு அபிமான ஆரம்பிக்கக் கிடைத்தேன். அதற்குப் பின் 77, 83ல் நடந்த சிலவரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டது. 1958-ஆம் ஆண்டு சில வரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் ஒரு கல்லூரியில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டிருந்தது அப்போது நானும் அங்கு ஒரு அபிமான ஆரம்பிக்கக் கிடைத்தேன். அதற்குப் பின் 77, 83ல் நடந்த சிலவரதிக் கொழுப்பு நகரத்தில் அபிமானம் அமைக்கப்பட்டது.

போல் நாலை நகர தீவிர வெடிச்செய்க்கை மேட்டன், திராவெளி சமயம் நடப்பதற்கு 8 நாட்களுக்கு முன்பு ஒரு கோஷ்டியினர் வந்த சுட்டாரின் பிள்ளைகளை என்னால் பாதிக்கவில்லை என்று அருகில் படுத்திருந்தார்கள். கோஷ்டியினர் போனபின் தாக்குதல்கள் எஞ்சி வந்திருந்த சூழ்நிலை சூட்டுத் தோல். சூட்டுச் சத்தம் போட்டதும் உடுத்த உடுப்பு அல்லாது. வெளும் மேலுடனும் பிள்ளைகளைக் கட்டிக்கொண்டு காட்டுப்பாதை வழியாக ஓடிவந்த சுட்டாரைக் குப்போட்டும் வெயில் சூழ தாக்கொண்ட தவித்தோம் சிறு படகில் ஊர்வலம் படையினர் வந்து சுட்டாரைக். நாலை காட்டுப்பாதையால் ஓடித் தம்படும் திராவெளியில் இருந்த சமயங்களுக்கு அப்பால் உட்கொண்டிருப்பது அன்ற கிராமத்திற்கு மழையில் நனைந்தபடி வந்தோம் பிள்ளைகளை தண்ணீர் கூட இல்லாமல் தவித்தோம். ஒரு விட்டிக்கொண்டு அரிசியும், தேயிலையும், பாளையம் வாகிவந்தது எஞ்சி வந்திருந்த சூழ்நிலை, நினைவெனிக் வந்த பார்த்தோம் அங்கு விட்டிக்கொண்டிருக்கின்ற பிள்ளைகளைக் கிடைக்க இறக்கக் கொடுக்க வந்த அங்கிருந்து முகிந்தித்திருந்தோம். அடிக் படகிலே வருகிறபோது சுட்டாரின் எடுத்தாரின் பிள்ளைகளுக்கு குடிக்கப் படகில் தண்ணீர் கூட இல்லை. பிள்ளைகளைக் கைது செய்து மயக்கமடைந்தார்கள் வழியில் ஒரு இடத்தில் படகை வைக்கிறார்கள் அங்கு அவர்கள், சப்பாடும், தண்ணீரும் தந்தார்கள். அதன் பின் முகிந்தித்தீய வந்தோம் நாலைக் குறிப்பிட்டு வந்தோம் போலவேண்டும் என்ற நினைவில் தாக்குதல்களும். அதையும் உட்கொண்ட தினமும் ஒரு போகிறவழியில் எங்கேனாவது

வடக்கு நோக்கி வரும் திருமலை அகதிகள் - கா. யோகநாதன்

பல் முறை யாழ்ப்பாணம் வகுக்கின்றனர். திராவெளி அபிமானம் பவிரமாரைத் தாக்குதலைத் தொடர்ந்த அபிமான முகாம்களில் இருக்கக் குறுக்கின்றார்கள் அதனுடன் தாக்குதல் வந்ததொன்றைக் குறுக்காக

நடக்குமோ என்று பவிரமாரைத் தாக்குதல்களும் திரு. கோமையிலிருந்து வந்த ஒரு வயோதிக் தாயார் அங்கு நடந்தவற்றைக் கூறுகிறார். திருக்கடலூரில் செட்டம்பர் 17ம் திகதி காலை விட்டிக்கொண்டிருக்கும்போது இரண்டு பவிரமாரைப் பிள்ளைகளை வெட்டிப்போட்டார்கள் என்று குறுக்கிட்டு சீறிமார்புத்திக் வந்து என்னை தமிழர்களையும் அழிக்கப்போகிறார்கள் என்று சொன்னார்கள் உடனடியில் திராவெளிக்கு வந்து அபிமான முகாமில் இருந்தோம் ஒரு கோஷ்டியினர் அபிமானம் வந்த சுட்டாரை, பிள்ளைகளை சாப்பாடுவதில்லாமல் புறப்பட்டு எந்தச் சரபரகைளும் இல்லாமல், வந்தோம். வழியில், இசுநீர் பறித்துக் குடித்தோம். இலங்கைத் திருப்பதே மியவும் ஆபத்தாக இருக்கிறது. திராவெளிக்கேச் சாராவன்னைப்பாரிப் தற்கால போலும் போது வழியில் கிவர் கட்டப்பட்டிருந்தார்கள் ஒருதாயும் பிள்ளையும் தப்பினும் அதை குறைவாக எரித்து கிடந்தார்கள். நாலைக் கிடைக்கிறார்கள் போர்த்து விட்டுச் சென்றோம். கிவர் தலைப்பினில் திராவெளிக்கு கிடைத்தார்கள் எங்கே மருமலை ஒருபடகில் போட்டு எரித்து கிடந்தது. எங்கே [5 ம் பக்கம் பார்க்க]

ரூபா 20 லட்சம் நுகை..!

[1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி]
 வானையும், வானையும்
 கட்டிவிட்டு, இக்கொண்டையை
 நடத்தியதாகக் கூறப்படு
 கிறது!
 வானில் வந்தவர்களை இரு
 விட்டினதும்! முடிபுறமாவும்
 பின்புறமாவும் மதிலாக
 பாய்ந்து உட்புத்தாரினாம்;
 தப்பாக்கிவன், வான்களை,
 கிறிஸ்தவர்களை வந்த
 இவர்களை விட்டிருந்த எல்
 லோசையும் ஓர் அறைக்குக்
 வைத்துப்பூட்டிவிட்டு கொண்
 டையை நடத்தியுள்ளனர்.

நல்லூர் கைசாசியின் கை
 யார் கோலிக்குடி உண்
 நகை அடகு பிடிக்கும் சகோ
 தரிசனான திருமதி பாக்கியம்,
 திருமதி தங்கமமா ஆபிஸர்
 கை விட்டிட்டு வே இச்
 2474 லை நடத்தினது:
 தப்பாக்கி முன்பாக இரும்
 புப் பெட்டிச்சாணியை எடுத்த
 வரச் செய்து பெட்டியைத்
 திறந்து அதனுள் இருந்த
 பதினாறு டீசல் பெற்றுநி
 யான நகைகளை, ரொக்கப்
 பணம் பதின லட்சமும் எடுக்
 கப்பட்டதாம்.

கொழும்பில் கரும்மலை
 (கொழும்பு)
 கொழும்பில் நேற்றில் கரும்
 மலை பெய்தது:
 கரும் கார்டுகள் கூடிய
 தொடர்ச்சியான பெரும்
 மழையினால் தாழ்வான பசை
 பகுதிகளில் வெள்ள அபாயம்
 ஏற்பட்டுள்ளது.

நேற்று..
 (1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 தினம், சனியன் மார்க்கெட்
 ஸ்ராவிலி விதி, சே. சே. என்.
 விதி, பிரதான விதி ஸ்ராவரி
 பரி விதி, சலை கடைகளும்
 பூட்டப்பட்டிருந்தன.
 அரசு கூட்டுத்தாபனம், நீதி
 மன்றம், பாடசாலைகள், சி
 சேரி, ஆஸ்பத்திரி வழக்கம்
 போல் நடைபெற்றன. (ச)

லொறிச் சைவ..
 (1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 மொழித் தெரிவித்தார்:
 ஆள், வசனை கட்டதம்
 சென்னைக்கு கூட்செய்
 தெரிவித்த உட்கை காந்தம்
 30-ம் நிதிமுடிவு யாழ்.-
 கொழும்பு. கொறிச் சைவ
 திருத்தி வைக்கப்பட்டிருந்தது.
 நேற்றுச் சந்தித்த கொறி
 உரிமையாளர்கள் மீண்டும்
 இன்று சனிக்கிழமைமுதல்
 கொறிச் சைவ நடைபிடி
 தென முடிவு செய்துள்ளனர்.
 முக்கிய இயக்கர்கள் இனி
 மேல் இப்படியான சம்பவம்
 கை நடைபெறுவதென்று உறுதி
 யளித்திருப்பதால், அப்படி
 ஏதாவது நடந்தால் கரும் நட
 வடிக்கை எடுக்கப்படும் என
 றும் உறுதியளித்துள்ளதைத்
 தொடர்ந்து மீண்டும் லொறிச்
 சைவ நடைபிடி எதிர்பார்க்க
 தெரிவல்கிறது. (ச)

பிள்ளைகள்...

(8-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 பிள்ளைகளை கைபாடு ஒருமுறை
 தோண்டி அந்தச் சடலத்தைப்
 போட்டு முடிவிட்டுவந்தார்
 கை. நாடகம் போகும் போது
 ஒரு கிணற்றடியில் இரண்டு
 சடலங்களை கிடத்தினார், எரித்து
 விட்டு வந்தார். மறிக்கு
 இடத்தில் 7 மைல் சட்டி
 அரைகுறையாக எரித்திருந்
 தார். விட்டிருந்த அப்
 பாகிப்பிணைகளை, தீவிரவாதிக
 ளை என்று சொல்லி கொறி
 சைவ் ஏற்றி கொண்டு போ
 னார்கள் அவர்கள் நினைவை
 தெரிவிக்கிறார்.

கொண்டையர் அகிலுக்கு
 யானை காதிக்கு அணி
 நெருக்க தோடுகையும் தரும்
 மை சேட்டதாவும் பெண்
 பிணைகளை செஞ்சிக் கிட்ட
 தாக அவர்களை விட்டுச்சென்ற
 தாவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது
 இவ்விட்டுக்காரப் பெண்ணின்
 கைவிட்டு இருந்த பவுளைப்படி
 யைக் கொண்டு வந்தார்
 பட்டினி.

திருமலையில் நடந்ததுப்பாக்கிச்
 சட்டியின் போது மயிரிழையில்
 உயிர்ப்பிய இளைஞர் ஒருவர்
 தமக்கு ஏற்பட்ட இழைக்க
 கைக் கறுகிறார். நாடகம்
 கண்டம் தாங்க ஏனாமல் கை
 கைதில் தொழிலுக்குப்போ
 னோம். பின் மார்க்கெட்டுக்குப்
 மிக கொடுக்கப் போனோம்.
 மிகக் கொடுத்தவிட்டு
 வரும்போது எக் லொரு
 ஓடினார். எக் கைக்கு
 பணம் ஏற்பட்டுவிட்டது. கை
 கைகளை இருந்த பாரித்
 தோம்; மார்க்கெட்டில் சட
 லங்களை காணப்பட்டன.
 பெண்களை ஓடிவந்தார்கள்
 படகில் ஏறினார்கள். அப்போது
 வெளியூர்சாரின் ஒரு பெரிய
 படகு வந்தது கிற படகை
 தோக்கி கட்டார்கள். ஒருபட
 கில் 5 பேர் போனார்கள் நாலு
 பேர் ஓடுகிறார் பாய்ந்தார்
 கை. ஒருவர் கும்பிட்டார்.
 கைதிரர் அவருக்கும் கு
 விழுந்தது மறிக்கு படகைக்
 கப்பிட்டார்கள். அந்தநேரத்
 தில் நாங்களை படகில் திழம்பி
 விட்டோம். எக் கை படகும்
 சேதமடைந்தது. வக் கை
 வக் கைவாற்றையும் விட்டு
 விட்டு வந்தோம். நாடகம்
 எப்படியும் இக்கிவாவுக்கு
 போக வேண்டும் என்று ஆய்
 தப்படுத்திக்கொண்டு இருக்
 கிறோம். கைகில் என்ன நடக்
 குமா என்று சொல்லி
 முடிவாக இத்தியா கிந்த
 போகும் திட்டத்தின்மீது
 இருக்கிறோம்.

திருமதி தங்கமமா விட்
 டுக்கு உண் அவரது
 சகோதரி திருமதி பாக்கியம் விட்
 டிக் இக்கொண்டைக்கொண்ட
 யினர் தானிக்கொடி, அட்டி
 யக், சகிலி, காப்பு எக்
 பணவற்றுடன் 13 ஆயிரம்
 ரூபா ரொக்கப்பணத்தைப்
 எடுத்தினர். அகிலுக்குத்
 மோட்டார் உதிரிப்பாகைகளை,
 நேடியே, மணிக்கூடு எக்
 பணவும் கொண்டையடித்துச்
 செல்லப்பட்டுள்ளது. (ச)

தயக்கங்களும்...

(4-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 பூரணத்துவமான கபாட்
 கையைத் தவிர்த்த வே
 எதற்கும் சம்மதிக் தீவிர
 வாதிகளை தயக்கம் காட்டுவது
 தொடர்பாக புதுடிக்கி அரசு
 கிழக் கட்டட சர நிளிக்
 தீவிர வாதிகளுக்கு
 அனுக்கமான ஒரு கருத்து
 திவல்கிறது. இலங்கை
 ஜனநிபதியாக் தயக்கத்த
 டை ஏற்றுக்கொண்டப்பட்ட
 அதாவது தனது ஆயுதப்படை
 களுக்கு ஆயுதம் வாங்கவும்
 அவ்வாறு விநதரிக்கவும்
 அவசரம் ஏற்படுத்திக்
 கொடுவதற்கும் ஆதிர
 முறிந்த இந்திய தரப்
 பினரை சாத்தப்படுத்தவும்
 அவர் மேற்கொண்ட நினைப்
 பாடு - மட்டுப்படுத்தப்பட்ட
 கபாட்டிக்கு மேலாக எதுவும்
 செய்ய அவர் தயா
 ராய் இல்லாத பட்சத்தில்
 இந்தத் தீவிரவாதிகளை தமது
 அடிப்படை நினைப்பாட்டினக்
 கடைவரை கடைப்பிடிப்ப
 தற்கு அனுமதிப்பதில் தவறி
 ருக்காத என மேற்படி புது
 டிக்கி விட்டாரகளைக் கருது
 கிறார்கள். (தொடருகி)

13 விவசாயிகள்..

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 சகோதரர்களான வக் கிபுரம்
 கனோசுமரித்தி (29 வயது),
 விவேகானந்தன் (24 வயது)
 ஆகியோரும் அடங்குவர்.
 அச்சுவலியைச் சேர்ந்த
 கிருஷ்ணபிக்கி ஜெயசீகர்
 (25 வயது) எக் பவர் படுகாயம்
 அடைந்த யாழ். ஆஸ்பத்திரி
 யில் கிசிக் கைப்பெற்றுவருகிறார்.
 வேல்கைபச் சேர்ந்த நடு
 தர வயதான கிரி மரமொக்
 றுடன் கட்டப்பட்டிருந்தனரா
 யினும் பின்னர் வேறு கிராக்
 கை விடுக்கப்பட்டு தப்பித்து
 தமது சொந்த ஊருக்குத்
 திரும்பியுள்ளனராம்.
 கட்டை 2-ம் பக்கி ஆகொக்
 ஆயுதப்படைவீதி கிசலமடு
 பிரமத்திறு விவசாயக் கிரா
 மத்தைச் சுற்றிவந்ததற்குத்
 தல் நடத்தியபோது 50 க்கு
 மேற்பட்டோர் கொல்லப்பட்ட
 தும் கிரி படுகாணமுற்றதும்
 தெரிந்ததே. (மா)

இராமநாதன்...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 கைவாறு தெரிவித்தார்:
 கைக்கை கட்டியபடியே தக்
 கைக் கொண்டுசென்றார்கள்
 என்றும், விட்டு அதை ஒக்
 தில் வைத்திருந்தார்கள் எக்
 றும், பறிபகை, பிரஷ், சேரப்.
 பவுடர், மாற்று உடைகை
 தந்தார்கள் என்றும் அவர்
 தெரிவித்தார்.
 தினமும் பத்திரிகைக்
 வாகிசைத்தந்தார்கள் என்றும்,
 அவற்றில் தனது கிடுகை)
 கை நடந்த ஹரித்தாக், கை
 படைப்பு, ஊர்வலம், மறிக்க
 பற்றி அறிந்தகொண்டதாக
 வும், இதற்கை சகை மக்
 கைக்கும் தக் கை தெரிவித்த
 தாவும் கூறினார்:
 நேற்று முகிதின்ம மாக் 5
 மணிக் கைத்தப்பட்ட இடத்
 திலேயே தக் கைக் கொண்டு
 வந்த கிட்டாரிகை என்றும்,
 ஒரு விமானம் பயமுறுத்தலும்
 செய்யவில்லை என்றும், அடி
 கடி வந்து ஏதாவதுதேவனா
 என்று அடிபுடன் கைக்குக்
 கொண்டுதந்தார்கள் என்றும்
 கூறினார். (ச)

இப்படியும் நடக்கிறது

தொகைபெசி வழக்கம்பேரல அழைத்தது:
 ஒரு குரல்: "... எக் கை... வடக்கிலையும் கிழக்கிலையும்
 மக் கை தொடர்ந்த செத்திக் கொண்டுமுக்கிருக்கிறார்..."
 அந்தக் குரல் தக் கை இயம் காட்டிக் கொக் கை மக்
 தொடர்ந்தது.
 "ரோமாபுரி எரிந்த கொண்டுமுத்தபோது நீரோ மக்
 கை பிடிக்க வா கி த்த கை த ம ச தி ரி த்த த க
 இருக்கிறது..."
 ரோமாபுரி எக்...? நீரோ மக் கை கை யர்...?

முதலில்..

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 படுவதற்கு ஏற்ற வழிவகை
 கை காண்பதற்குமுன்பாக
 இலங்கை அரசுடன் ஈழநேசிய
 விடுதலை முகிணினரும்
 தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியி
 னரும் ஏனய இலங்கைத்
 தமிழ்த் தக் கைகளும் எந்த
 கைப் பேச்சுவார்த்தையும்
 டக் தவதிகலை என்ற ஈழ
 நேசிய விடுதலை முகிணினியின்
 பிரதிநிதி ஒருவர் நேற்று
 சென்னைக்குத் தெரிவித்தார்.
 இந்த அமைப்புப் பிரதிநிதி
 களுடன் நேற்றுச் சமார் ஒரு
 மணிசேரம் பேச்சுவார்த்தை
 நடத்திய பின்னரே செய்தி
 யாளர்களிடம் இவ்விபரம்
 கை அவர் தெரிவித்தார்.
 இலங்கையின் அப்பாவித்
 தமிழர்கள் கொல்லப்படுவது
 உடனடியாக திறத்தப்பட்ட
 டால்நாள் அரசியல் தீர்வுக்
 கை ஏற்படுத்தப்பட்டிருக்
 கும் அடிப்படக் ஆலோசனை
 கை குறித்த விவாதிக்கப்படு
 கென்றும் ஒருமனதாக அக்
 கையும் முடிவெடுத்ததாவும்
 அவர் கூறினார்.
 இலங்கைத் தமிழர்கள் இரா
 ணுவத்தினரைக் கொல்லப்படு
 வது உண் கை யி லே யே
 இலங்கை அரசு, இலங்கை
 இனப்பிரச்சனைக் தியாயமான
 அரசியல் தீர்வொக் கை
 காண உறுதியுடன் கிரும்பு
 கிறதா என்ற ஐயப்பாட்டை
 கைலோர் மத்தியிலும் ஏற்
 படுத்தியதாகவும் அவர் சுட்
 டிக்காட்டினார்.
 புதுடிக்கிக்கு இன்று இலக்
 கைத் தமிழ்த் தக் கைகள்
 மறிந் தீவிரவாதத் தமிழ்த்
 தக் கைகள் புறப்படு
 வ தாகவும் அகிலு கை
 புறவு அதிசாரிகை சந்தித்து
 இலங்கையின் தற்போது நில
 வுக் நினைவை குறித்து தக்
 கை எடுத்துக்கொண்ட தெளிவு
 படுத்தினும்புலதாவும் அற்
 தப் பிரதி நிதி மேலும் தெரி
 வித்தார்.

அரசு கூட்டுத்தாபனம்

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 செய்துள்ளார்.
 அப்பஸ்ஸிக் பிரயாணம்
 செய்யவிருப்புவார் நா கை
 கு-யித்திகிழமை ரக் கை
 மணிக் கு முகிபதாக் யாழ்.
 செயலக் அலுவலக் வாய்க்
 முகிபாக் ஒற்றுக், மட்டக்
 கைப்பு மாநகரசபையின் மீன்
 பொறியியலாளர் திரு. எக்
 ஆதந்தமுறித்தியை அக்
 கை அட்டைகளுடன் சத்
 திக் குமடி கைட்டுக்கொக்
 கைப்பட்டுள்ளார். செய்
 பிரயாணம் செய்யும் தி
 நா கை தீர்மானிக்கப்பட்டவே
 கையிருப்பதாக் பயணக் கை
 டணமாக 150 ரூபாவும்
 கொண்டுபுரவேண்டும் என
 றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
 (மா)

குண்டு வெடிப்பு..

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 பகுதியில் பதற்றம் ஏற்பட்
 டது.
 கைமுக் தயாகை இயக்
 கை விதிப்பேரக்குவரத்தும்
 தடைசெய்யப்பட்டது.

107 குடும்ப..

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 போதிநிவாரணஉகைக்
 இன்று இக்கரும்கை கை
 டப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்
 படுகிறது. (மா)

பாராளுமன்ற

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 வழக்கையாலே 'பாராளு
 மன்ற அகிலத்தவர்க்கைகொக்
 அதிசாரிப்பு' முயற்சி அமைத்
 துகிறது என்று பாராளு
 மன்ற வட்டாரகை தெரி
 வித்தன.


கை; ★ ஊர்வலக் கை
 யினிடமிருந்து ஆயுதக் கை
 வாய்க் பெறாதல் ★ ஆயுதப்
 படைவீதி, முகாயிருந்து
 வெளியேறத் தடைசெய்தல்
 ★ அரசிக் ஆயுதக் கொக்
 பனவு ★ போர்நிறத்தமற்கு
 பற்றிய கைகாணிப்புக்குமிக்
 ஈழநேசிய விடுதலை முகிணினி
 கிபார்க்கசெய்த இருபது பேரிக்
 ஐத்தபேரையாவது சேர்ப்பது
 ★ பகிரவாத கடைக்கை
 டத்தை தற்குச் செய் வ து
 ★ தமிழ்ப்பகுதியில், திட்ட
 மிட்ட குடியேற்றத்தை திறத்
 தும் தமிழ்க் குழுக்கை சமர்ப்
 துவதபோகிற அம்சிகளும்
 பிக்கும்எட்டு அட்சகொரிக்கை
 அடக்கியுள்ளது

1-வது நினைவஞ்சலி

திருமதி ஜெலி செல்லம்மா கதிர்காமநாதன்
 (பேயி அக்கா)

அன்னையின் மடியில்:
 23-12-1913

ஆண்டவன் அடியில்:
 5-10-1984



அன்னாக்கி ஆதமா சாத்திபடைவ
 இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்:
 கணவன், பிள்ளைகள்,
 மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்,
 அவ்வாய் வடக்கு, அவ்வாய்.
 (1084)

எம்மிடம் மீண்டும் ஒறிஜினஸ்

இளமை--ஆனந்தபாபு, ஜீவிதா (பிரமிட்)
 நீதியின் நிழல்--சிவாஜி, பிரபு,
 சுஜாதா (பிரமிட்), கிருவ்ரர், கமல்,
 றஜனி, அமிர்தாபச்சன் (பிரமிட்)
நியூவிக்ரேஸ்
 எலெக்ரோனிக் கொம்பிளெக்ஸ்
 யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 23532
 (1085)

உணவு முத்திரை விண்ணப்பங்கள்

துரிதமாக விநியோகம்

(மாண்புமிகு)
வலி-வடக்கு உதவி அரசு சாங்கி அறிவு பரிசீலனை உணவு முத்திரை விநியோக விண்ணப்பங்கள் விநியோகிக்கப்படுவது குறித்து கிராம சேவைப்பணி பிரிவுகளும் குழுக்களும் அமைக்கும் வேண்டும் துரிதமாக நடைபெற்று வருகிறது.

1979ம் ஆண்டு அறிமுகம் செய்யப்பட்ட உணவு முத்திரை திட்டம் தற்சமயம் உணவுத் திட்டக் கமிட்டிக்கு இலாபகரமான பகுதிக்கு மாற்றப்பட்டு நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இப்பகுதி முறைப்படி முல்லை உணவு முத்திரை பெற்றவர்களுக்கு தற்சமயம் 700 ரூபாய்க்கு வரும் வரமானம் பெறப்பட்டுள்ளது. விண்ணப்பிக்கவேண்டும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஒரு குடும்பத்திற்கு ஆகக் கூடியது 5 பெருக்கு மட்டுமே உணவு முத்திரை வழங்கப்படவிடுகிறது. வலி-வடக்கு

உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் பரிசீலனை செய்து சேரித்த விண்ணப்பப்படிவங்களில் 'ஏ' விண்ணப்பம் தற்சமயம் கிராம சேவைப்பணிப்பிரிவுகளில் விநியோகம் செய்யப்படுகிறது.

'ஏ' விண்ணப்பத்தை பெற்றவர்களுக்கு அவை பூரித்த செய்தி கிடைப்பதற்கும் 'பி' பகுதி வழங்கப்படும். அப்படி 7 நாட்களுக்கு திரும்பி ஒப்படைக்கப்பட வேண்டும். பின்னர் 'கிராமசேவைப்பணி' மட்டுமே விநியோகம் செய்யப்படும். இவற்றை பரிசீலனை செய்து தகுதியானவர்களுக்கு முத்திரை பெற கிபார்க்கு செய்தி வழங்கப்படும்.

இக்குழுக்கள் 3 அரசு ஊழியர்களும், 2 பொதுஜன சமூக இயக்கங்களின் பிரதிநிதிகளும், 2 ஆட்சிக்குவரல்கள் மேற்படி குழுவுக்கு கிராமசேவைப்பணி செயலாளர்கள் இருப்பார்கள். வலி-வடக்கு உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் திரு. கி. இராசாதினம் இந்த வேலைகளை துரிதமாக செய்துவருகிறார்.

"முதலுதவி ககாதார நிலையங்கள் மக்களுக்குப் பயன் தருகின்றன"

(மாண்புமிகு)
"கிராம மக்கள் ககாதார வசதிகள் இன்றிப் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டிருந்த நிலைமையை இன்று கிராமங்களில் தோற்று ககாதார நிலையங்களை அமைப்பட்டு ககாதார நல சேவைகளை விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளன. இச்சகாதார நிலையங்கள் மூலம் கிராம மக்கள் பெரிதும் பயன்பெற முடியுமாறாக மக்கள் இவற்றை சரியான முறையில் பயன்படுத்திக் கொள்ளவேண்டும்.

ககாதார நல சேவை குழுக்கள் மக்களின் ககாதார நல சேவையை வகையில் அமைக்கப்பட்டுள்ள இச்சகாதார நிலையம் பெரிதும் வரப்பிரசாதமாக அமைந்துள்ளது" என்கிறார்.

ககாதார நல சேவை குழுக்கள் ககாதார பரிசேதார்களுக்கு திரு. சி. மகாதேவன், ஒத்திய காப்பாளர் திரு. இ. வேலுமேலும் உட்பட மற்றும் பலர் பேசினர்.

இவ்வாறு மலையாள திருப்பூர் ஒன்றிய முதலுதவி ககாதார நிலைய திறப்பு விழாவில் செய்தி அளித்தார். ககாதார நல சேவை குழுக்கள் ககாதார நல சேவைகளை விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளன. இச்சகாதார நிலையங்கள் மூலம் கிராம மக்கள் பெரிதும் பயன்பெற முடியுமாறாக மக்கள் இவற்றை சரியான முறையில் பயன்படுத்திக் கொள்ளவேண்டும்.

இவ்வாறு மலையாள திருப்பூர் ஒன்றிய முதலுதவி ககாதார நிலைய திறப்பு விழாவில் செய்தி அளித்தார். ககாதார நல சேவை குழுக்கள் ககாதார நல சேவைகளை விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளன. இச்சகாதார நிலையங்கள் மூலம் கிராம மக்கள் பெரிதும் பயன்பெற முடியுமாறாக மக்கள் இவற்றை சரியான முறையில் பயன்படுத்திக் கொள்ளவேண்டும்.

சனசமூக நிலைய பொதுக்கூட்டம்

[பாழ்ப்பாணம்]

கோப்பாய் வடக்கு அம்மன் கோவில், சன சமூக நிலையத்திற்கு நாளை (5-10-1985) அமைக்கப்படும் நடைபெற்றது. பி.வி.குமாரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. கி.வி.குமாரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. கி.வி.குமாரன் தலைமையில் நடைபெற்றது.

இன்றைய பலன்

மாசம்: புரட்டாசி தி:தி: 19 (5-10-1985) சி:ம:மா:சனி தி:தி: ஷஷ்டி த:சு:க:திரும; மி:ரு:சீரிடம்

மேடம்: பொதுத் துறையில் நாட்டம் செல்லும். மக்களின் ஆதரவும் கிடைக்கும். அடல் சலம் புதிய யாத்திரையும் பிறக்கும்.

இடம்: செலவீனம் அதிகமாக அளவுக்கு மிகு சிவ தரக வேலிக்கு நண்பர்களே காண வாரியக்கூட்டம் விநியோகக் கிடமலியாத பொறுமையுடன் இருக்கும்.

மிதம்: மேல்தி காணிகளில் மோதல் தவிர்க்கவும் பொருள் தவறக்கூடும். உடல்நலமும் பாதிக்கப்படலாம். உணவு விடயத்திலும் சவனம் வேண்டும்.

அடல்: கவித துறையில் முன்னேற்றமுண்டு ஆகிரியர்களை பார்க்கப்படுவார்கள். வாசன நலனுமுண்டு சுபநாள் சிவிய: தூக்கம் கிழிசைத் தழுவுவதற்கும் எதுவும் அவட்சியமனப் பாசனம் தோன்றும் சோதர சஞ்சலமும் உண்டாம்.

கவி: மனம்மீள வாவுந் தகிலாம். நீண்ட நாட்கள் மனக்குறை இல்ல நிவர்த்தி யாகலாம். தாய்மழிப்பெருமையும் உண்டாம்.

தலம்: நேர் மூலப் பரிசேசக்கு உத்த தினம்: புத்திரர் வழிசேமும் உண்டு அகிலிய சமும் அகிலியர் உதவியும் கிட்டும்.

விருச்சி: தவறவிட நடக்கலாம் இனபத்துக்களின் தொல்லைகளும் சிறிக்குடி விபா ராத்திரைமலிபிணக்குகே தோன்றலாம்.

தனுக: காதலர் வாழ்வில் சனிவ.ன தினம். வரவிலும் திருப்தி காணும். அடமையிலும் புதிய ஓர்வம் பிறக்கும்.

மகம்: செய்யும் தொழில்கள் சிரமங்கள் தோன்றலாம் கொடுக்கக் வாங்கக் பிணக்கும் தனது தாக்கி திறும். எவ்விட யத்தையும் ஆலோசித்தபின் செய்வவும்.

குடம்: பொதுப்பணிகளில் ஈடுபடுவீர்கள் புண்ணிய யாத்திரையும் மேற்கொள்ள படலாம். பூமிசமும் உண்டு. பிதாவழி ஆதரவும் உண்டு.

மிதம்: எதையும் சிறப்புடன் சாதிப்பீர்கள். குடும்பத்திலும் குதாசலம் தென்படும். புதுமனை அட்டவும் நேரிடலாம். பொருள்கூட.

திருமலை வே. ரவிந்திரன்

சுன்னாகம் ஸ்கந்தவரோதய கல்லூரி

(பாழ்ப்பாணம்)
30-9-85 அன்று ஈழநாடு மீம்பக்கத்தில் 'யழ். மாவட்ட பாடசாலை' போட்டி முதலிடம் பெற்றோர்" என்ற கலைப் பிக் வெளியான செய்தி பற்றி சுன்னாகம் ஸ்கந்தவரோதய கல்லூரி அறிவிப்பு திரு. வ.நாகரட்ணம் பி.வி.குமாரன் எழுதுகிறார்.
19 வரது ஆண்டில், குடும்பம், பரிநிவட்டம் எறி தக. ஈட்டி எறிதக ஆகிய போட்டிகளில் முதலிடம் பெற்றோர் கலைமம் ஸ்கந்தவரோதயக் கல்லூரி மாண்புமிகு கலை மேற்படி பத்திரிகையில் ஸ்கந்தவரோதய வித்யாலயம் எனத் தவறுதலாய் பிரசுரமாகியுள்ளது. ஸ்கந்தவரோதய வித்யாலயம் வடமாநிலத்திலுள்ள பிற்போர் பாடசாலைகளைக் குறிப்பதாகும்.

PATRICIAN INSTITUTE OF HIGHER STUDIES,
COMPUTER PROGRAMMING COURSES
for Professionals and School Leavers (6 Months)
Classes Commence on 12th October, 1985
Lectures by: Mr N S RAJAH, B Sc (Eng), Hons. (London) A M I C B.
Saturdays:- 2 00 p m. to 4-00 p m
Sundays:- 9 30 a m to 11-30 a. m.
REGISTRAR,
Patrician Institute of Higher Studies,
59, St PATRICK'S ROAD, JAFFNA.

NATIONAL CERTIFICATE IN ENGLISH EXAM.
எமது இளம் சந்ததியினரின் எதிர்கால கல்விக்காக மேற்படி பரிசீலனைகளை
Week-end Lectures 12-10-85ல்
ஆரம்பமாகவுள்ளன.
காலம் 4 மாதங்கள் கட்டணம் ரூபா 125/-
★ ஆசிரியர் பிரபல ஆங்கில விரிவுரையாளர் கந்தையா நவரேந்திரன்
தகைமை: G. C. E. (O/L) ஆங்கில பாடத்தில் சித்தி அகிலத
அதற்கு இணையான ஆங்கில அறிவு அச்சடித்த பாடக்குறிப்புகள் Free.
பேரலும் விபரங்களுக்கு:
CANTABIA INSTITUTE
21, Main Street, Jaffna.
Phone: 24201

பவார்ஸ் உரம்

இணையற்றது



ஏ.பவார் அன்ட் கம்பனி லிமிடெட்
5, மேல் சத்தம்ஸ் வீதி, கொழும்பு-1.

ரூபா 2000/- க்கும் மேல்

கிளாஸ்க் டிஸ்க்
18-80, 2-80, 4-80
4-80, 6-80

Chained Heat

அமெரிக்க பெண்களின் மறியல் வாழ்க்கையை சித்தரிக்கும் படம்

உஷா மினி
10-80, 2-80, 4-45, 6-45

DEADLY COMMANDO

பிசிபைசிக் தேர்ச்சி பெற்ற செம்மையான படம். கொள்கைகளை சேர்ந்த, கிரிக்கெட்டர்கள் மீது நேரெதிராகும் அதிரடித் தாக்குதல்கள். (மிசுப்பிய வெளியீடு)

எம்பயர்
7 அடித் திரையிடு

தினசரி 10-80, 2-80, 6-80, இரவு 9-00

விஜயலக்ஷ், நவீனி

"அலை ஓசை"

நாளை முதல் தியேட்டரில் வெளியாகும் எரிமலை

மனோகரா
வெண்திரையில்த்

10-30, 2-30, 6-30

டார்லிங் Darling டார்லிங்

பரதிராஜ்-பூர்ணிமா-ஜெயராஜ்-கவிதாபெட்டி கிசோரம் (சென்)

சரணமாவன்
மினி மினிமா

(பேரமர்சு சென்ட்ரல் குடி-வெளியே சந்திக்கும் இடத்தில்)

4x4 திரையிடு

10-80, 2-80, 4-30 7-00

கொலை இயந்திரங்கள் (WAR KILL)

கொலைகாட்சி/பத்திரிகை நிகழ்ச்சி பத்திரிகை அனுப்பலம்.

நேரத்திடு புதிய படம்
மிசுப்பிய மினி

10-80, 2-80, 4-45, 7-00

FINAL MISSION

வயதுவந்தவர்கள் மட்டும்த்

தன் மனைவியையும், குழந்தையையும் குண்டு வைத்து அழித்த பெயர்ச்சாதிதரத்திரித்த தகவற்றையினால் சென்ற பெயர்ச்சாதிதரத்திரித்த தகவற்றையினால் மாக்ரூம் சண்டைப்படும் தொடக்கம் முதல் முடிவு வரை நீக்கி இதுவரை பார்த்திருக்கமுடியாத சண்டைகளை திரைப்படம்.

இலலிங்கன்
18-80, 2-80, 6-80

சாக்கிவரத்தி - சுமதி நடித்த

சுவரில்லாத சித்திரம் (சென்)

மிசுப்பிய மினி
10-80, 2-80, 6-80

பூர்ணிமா நடித்த

நீங்கள் கேட்டவை
சாக்கிவரத்தி சென்

இந்து இளைஞர் பேரவை

(பாழ்ப்பாணம்) இளைஞர் மன்றங்களை சமய அறிவு வளர்ச்சிக்காக தொடர்ந்து உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் போன்ற தீர்மானங்களை சபையின் சமர்ப்பித்த உரைவாழ்வின்றி இத்தீர்மானங்களை சபையினரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும். பேரவைச் செயலாளர் சி. சந்திரசேகரன் தலைமையில் நடைபெற்ற இடம் கட்டிடத்தில் செயற்குழு உறுப்பினர் திரு. எஸ். எஸ். வரதராசா, தொண்டர் சேவை கிராமங்களை நோர்மல் விஸ்தரிக்கப்படவேண்டும், இந்து

பாராட்டு

(பாழ்ப்பாணம்) பாழ் மாநகர சபையின் மின்சாரப் பகுதியில் எட்டித் 32 வருடங்களை விதி விளக்கத்தையும் எட்டமையச் செய்து வந்த திரு. ச. சந்திரசேகரன் சேவையினின்றும் இளைப்பாறுவதை முன்னிட்டு அவரைப் பாராட்டி கௌரவிக்குமுமாக இன்று பாழ்: தட்டாடுகு உப மின் நிலையத்தில் மின் அத்தியட்சகர் திரு. ச. சந்திரசேகரன் தலைமையில் அங்குக்கு பிரிபாதிடை வைபவம் நடைபெறும். (ஐ)

பாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மற்றும் கேள்வி அறிவித்தல்

இதன்மீது அட்டவணைப்படுத்தப்பட்டுள்ள சந்தைகளை துவிர்த்து வடிகால் அமைப்பு திட்டங்களை, இறைச்சிக்கடைகளை, கோழிக்கடைகளை குடிவற்றை அங்கு அட்டவணைப்படுத்தும் காலங்களுக்கு 01-01-1986 ஆம் திதி முதல் குத்தகைக்கு கொடுப்பதற்கான அரசுக்கு முத்திரையிடப்பட்ட கேள்விகளை பாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்ற ஆணையராக 24-10-85 ஆம் திதி விபரமாகக் கீழ்க்கண்டபடி 12-00 மணி வரை ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

கேள்விகளை குறித்த அட்டவணைப்படுத்தப்பட்டுள்ள கேள்விப் பிணையும், கேள்விப்படிவ அட்டவணைப் பூரா. 50/- ம் செலுத்துவதில் பேரிடம் 23-10-85 ம் திதி புதிதான நடைபடி 12-00 மணிவரையும் கிராமப்படி பாழ்: மாநகராட்சிமன்ற அலுவலகத்தில் வழங்கப்படும் இணைப்பிடுகளில் சமர்ப்பிக்கப்படக் வேண்டும். கேள்விப்படிவங்களை பாழ் மாநகராட்சிமன்றத்தில் (இந்து மினி) இறந்தான வைக்கப்படும் கேள்விப்படிவங்களை சேர்க்கப்படக் வேண்டும். அகில சபிவுத் தபாக்கி மூலம் பாழ் மாநகராட்சிமன்ற ஆணையராக 24-10-85 ம் திதி நடைபடி 12-00 மணிக்குப் பித்தாமல் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்படக் வேண்டும். இக் கேள்விகளை சம்பந்தமான இரவு விபரங்களை மாநகராட்சிமன்ற (கிராமப்படி) அலுவலகத்தில் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

ச. வி. கே சிவநானம், மாநகர ஆணையர், பாழ்ப்பாணம்

அட்டவணை

குத்தகை விபரம்	குத்தகைகாலம்	கேள்விப்பிணை	நிர்ணயிக்கப்பட்ட ஆகக்குறைந்த கேள்வித்தொகை
1. பெரிமடை மரக்கறி சந்தை	1 வருடம்	2000/-	165600/-
2. குருநகர் சந்தை	1 "	2000/-	264000/-
3. செங்குத்தா சந்தை	1 "	2000/-	263511/27
4. நாவாந்துறை சந்தை	1 "	2000/-	48101/-
5. பாசையூர் சந்தை	1 "	2000/-	86039/-
6. கொட்டடி சந்தை	1 "	2000/-	36000/-
7. அரிபாண சந்தை	1 "	250/-	10528/-
8. கொழும்புத்துறை சந்தை	1 "	250/-	1161/-
9. நவீனசந்தை கச்சிக்கி	1 "	8000/-	30902/-
கொட்டடி ஆட்டிறைச்சிக்கி கடைகள்			
கடை இல. 1	2 வருடம்	2500/-	3400/-
கடை இல. 2	2 "	2500/-	40600/-
கடை இல. 3	2 "	2500/-	2951/-
கடை இல. 4	2 "	2500/-	3010/-
கடை இல. 5	2 "	2500/-	16955/80
கடை இல. 6	2 "	2500/-	2'66/-
கடை இல. 7	2 "	2500/-	300/-
கடை இல. 8	2 "	2500/-	3001/-
கடை இல. 9	2 "	2500/-	30'0/-
கடை இல. 10	2 "	2500/-	3011/-
கடை இல. 11	2 "	2500/-	3000/-
நாவாந்துறை மாட்டிறைச்சிக்கி கடைகள்			
கடை இல. 1	2 வருடம்	2500/-	3101/-
கடை இல. 2	2 "	2500/-	3250/-
கடை இல. 3	2 "	2500/-	8153/-
கடை இல. 4	2 "	2500/-	3151/-
கடை இல. 5	2 "	2500/-	312/-
கடை இல. 6	2 "	2500/-	60000/-
கடை இல. 7	2 "	2500/-	3000/-
குருநகர் இறைச்சிக்கி கடைகள்			
மாட்டிறைச்சிக்கி கடை 1	2 வருடம்	2500/-	7014/-
கடை இல. 2	2 "	2500/-	7025/-
கடை இல. 3	2 "	2500/-	7010/-
கடை இல. 4	2 "	2500/-	7020/-
கடை இல. 5	2 "	2500/-	7115/-
கடை இல. 6	2 "	2500/-	7025/-
கடை இல. 7	2 "	2500/-	7015/-
பாசையூர் மாட்டிறைச்சிக்கி கடைகள்			
கடை இல. 1	2 "	2500/-	27999/99
கடை இல. 3	2 "	2500/-	3850/-
நரிக்குண்டு மாட்டிறைச்சிக்கி			
கடை	2 வருடம்	2500/-	4250/-
அரிபாண மாட்டிறைச்சிக்கி			
கடை	2 "	2500/-	6450/-
முல்லம் கல்லூரி விதி			
ஆட்டிறைச்சிக்கி கடை	2 "	2500/-	1975/-
ஜி.கூலி விதி			
கடை	2 "	2500/-	2001/-
கோழிக் கடை இல. 1	2 "	2500/-	7120/-
இல. 2	2 "	2500/-	1150/-
இல. 3	2 "	2500/-	1050/-

பாழ்ப்பாணம் மாவட்ட நீதிமன்றில் முதலியேய ஆக்கப்படும் முற்றான கட்டளை பற்றிய அறிவித்தல்

தெரிவிப்பதை, காசு குடிசை நகர ஜசாக் பொருள் துறைத்தினம் என் பவரிடம் மரணசாத்தையிட யத்திடு.

-மரணமெய்திவலர்

மரணசாத்தையிட தியாத்திக்கம் இல. ரி/3903

ஜசாக் பொருள் துறைத்தினம் மெய்ப்பெயர் குறிப்பிட்டதான மரணமெய்திவலரிடம் மரணசாத்தையிட எண்பிப்பதற்கான மேற்படி நீதிமன்றத்திடு தொடுக்கப்படும் எனவும், 1985ம் ஆண்டு ஆடி மாதம் 22 ஆம்நாள்ன்று அதிடு அறிவிக்கப்பட்ட முதலியேய முற்றான கட்டளை பதயப்பட்டுள்ளதெனவும் இத்தாக்கி அறிவிக்கப்படுகின்றது.

1985ம் ஆண்டு ஆடி மாதம் 22 திதி

நீதிமன்றக் கட்டளைப்படி.

கு. குலசிக்கம், பதிவாளர்.

வரைத்திடு: ச. மகேசன், மனுதாரிக்கு சட்டத்தரணி: 952

பின்னாறுத்திக் கட்டளை அறிவித்தல்

பாழ்ப்பாணம் நீராக்கியடி கல் லூரி லேன் 44/4ம் இலக்கத்திடு கிக்கும் காலஞ்சென்ற மருதப்பு கண்ணையாணின் மரணசாத்தையிட எழுப்பப்படாத சொத்துக்களுக்கு நிர்வாக சப்பத்திரம் கிடயத்திடு. காலஞ்சென்றவர்

மருதப்பு கண்ணையாணின் ஜெத்திவசன், 44/4, கல் லூரி லேன், நீராக்கியடி, பாழ்ப்பாணம்.

மனுதாரி, வழ. இல. தத்தவம்/3909 எதிராக

மேலே இலக்கம் கொண்டு வழக்கு மேலே பெயர் குறிப்பிடப்பட்ட இறந்தபொருள் மரணசாத்தையிட இக்காத மரணச்சொத்திடு நிர்வகிப்பதற்கான மேற்படி நீதிமன்றத்திடு தொடுக்கப்பட்டு, அதிடு அதறி கிணக்கிப்பிடுகுறுத்திக்கட்டளை பதயப்பட்டுள்ளதென இத்தாக்கி அறிவிக்கப்படுகின்றது.

அக்கவறையுடன் ஆக எவ ரேனும் 1985ம் ஆண்டு ஜப்பகி மாதம் 25-ந் திதி முதயக்க 9-00 மணிக்கு இந்நீதிமன்றத்திடு தொகுறி அவ்வாறு பதயப்பட்டுள்ள பின்னாறுத்திக் கட்டளை ஏன் குற்றக்கட்டளைபாக்கப்படலானதென என் பதற்குக் காரணம் காட்டுகாறு இத்தாக்கி தேவைப்படுதற்படு கின்றது.

1985ம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 9 திதி

நீதிமன்றக் கட்டளைப்படி.

கு. குலசிக்கம், பதிவாளர்.

வரைத்திடு: ச. மகேசன், மனுதாரிக்கு சட்டத்தரணி. 953

வியாபாரம் பெருக விளம்பரம் செய்க

